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COMMISSION JEUNESSE 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 10 MAI 2014 À 9 H 
Maison du citoyen, salle Gatineau 

 
PRÉSENCES : Monsieur Cédric Tessier, conseiller du district 9 et président 
 Monsieur Jocelyn Blondin, conseiller du district 5 
 Monsieur Mike Duggan, conseiller du district 2 

 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault 
Monsieur Jonathan Campeau 
Madame Élisa Cazelais 
Monsieur Alec Crustin-Duval, coprésident 
Madame Laurence Doyon 
Madame Émilie Émond 
Madame Jessica Lalonde 
Madame Charlotte Laprise 
Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault 
Monsieur Ezéchiel Nana 
Madame Fériel Rahmani 
Monsieur Jean-Philippe Rodier 

 Madame Kasia Jeanne Sanscartier 
Monsieur Max Tixador 

 Madame Nastasiya Yakovleva 
 
ABSENCES MOTIVÉES : 
 Monsieur Roger Archambault, directeur – Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés 
 Madame Agathe Lalande, chef de la division Qualité de vie et développement 

communautaire, SLSDC 
 Monsieur Paul Nicole, responsable – développement social, SLSDC 
  

Madame Sandy Clément 
Monsieur Jacob Côté 
Monsieur Nicolas Lafleur 
Madame Elsie Reford 
Madame Érika Vachon-Létourneau 

 
PERSONNES-RESSOURCES :  
 Madame Josiane Cossette, agente Commission jeunesse, SLSDC 

Madame Priscillia Levac, secrétaire, SLSDC 
  
INVITÉS : Monsieur Marquis Giguère - OXFAM 
 Monsieur Jean-Pierre Denis - Marche 2/3 
 

 

1. Mot de bienvenue et ouverture de la rencontre 

 

1.1 Mot des coprésidents 

 

La rencontre débute à 9 h 18. 

 

Monsieur Alec Crustin-Duval souhaite la bienvenue à tous. 

 

2. Adoption de l’ordre du jour 

 

Monsieur Alec Crustin-Duval fait la lecture de l’ordre du jour. Monsieur Crustin-Duval indique que 

plusieurs points sont déplacés, voici les détails : 

 

-le point 6.2 devient 7.1 Procédures d’élections; 

-le point 6.3 devient 6.4 Dépôt et clôture de la période de mise en candidature au poste de coprésident/e 

jeune; 

-le point 6.4 devient le point 6.2 Adoption des candidatures au Programme de reconnaissance de la CJ; 

-le point 6.5 devient 6.3 Entente de partenariat – Commission jeunesse et Centraide. 
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Il est proposé par madame Nastasiya Yakovleva 

Appuyée par madame Fériel Rahmani 

 

Et résolu que cette commission adopte l’ordre du jour de la présente séance avec les modifications 

mentionnées ci-haut. 

 

Adopté 

 

3. Adoption de procès-verbal 

 

3.1 Procès-verbal de la réunion du 12 avril 2014 

 

Considérant qu’une copie du procès-verbal de la séance ordinaire de la Commission jeunesse de la Ville 

de Gatineau tenue le 12 avril 2014 a été déposée aux membres de la Commission : 

 

Il est proposé par madame Jessica Lalonde  

Appuyée par madame Laurence Doyon 

 

Et résolu que cette commission adopte le procès-verbal, comme soumis. 

 

Adopté 

 

Messieurs Ézéchiel Nana et Gabriel Le Marquand Perreault arrivent à 9 h 30. 

 

Le point 6 est abordé maintenant. 

 

6. Points de discussion 

 

6.1 Débat et décision : recrutement des nouveaux membres 

 

S’appuyant sur la liste des membres en lien avec leur niveau scolaire, monsieur Alec Crustin-Duval fait 

le constat que plusieurs membres présenteront leur démission en juin et que plusieurs autres le feront en 

juin 2015. Il souligne également que la Commission fait face à la possibilité d’avoir quelques membres 

qui fréquentent le Cégep, ce qui pourrait être en soit un problème puisque d’une part, ces membres ne 

sont pas en mesure de mobiliser les écoles secondaires et d’autre part, plusieurs jeunes du secondaire 

sont en attente d’un siège. En raison du prochain recrutement en août-septembre, ce constat laisse place 

à un débat portant sur établir la durée du mandat des membres en fonction de l’année scolaire et non de 

l’âge. 

 

Le 12 avril dernier, un sous-comité en a débattu.  Voici ce qu’il propose : 

 

• Laisser la régie interne telle quelle; 

• Porter à 22 sièges la composition de la Commission jeunesse permettant ainsi d’identifier 2 sièges 

réservés aux 17 ans et plus qui ne fréquentent plus l’école secondaire : 

– Attribuer ces 2 sièges par élection; 

– Laisser vacants les sièges, s’il se trouve.  

• Le mandat d’un membre se termine au moment où il quitte l’école secondaire. 

 

Les membres discutent de chacune des possibilités.  

 

Monsieur Cédric Tessier mentionne qu’il est peut-être temps de voir à augmenter le nombre de sièges. Il 

propose de voir à ajouter deux sièges par école secondaire ce qui augmenterait le nombre de membres à 

vingt-six. Monsieur Tessier propose également qu’un siège soit disponible pour un membre qui 

fréquente le Cégep, pour l’année suivant sa graduation. 

 

En considérant qu’un comité de révision des comités et commissions étudie la structure de ceux-ci 

jusqu’en début 2015, madame Josiane Cossette informe les membres que nous ne pouvons pas modifier 

la régie interne de la Commission, puisqu’il s’agit d’une directive de la direction générale de la Ville. 

 

Par contre, monsieur Cédric Tessier propose de rédiger, malgré cela, une résolution pour le conseil. 

 

Les membres sont d’accord avec cette proposition. 

 

Il est proposé par Cédric Tessier 

Appuyé par Jonathan Campeau 

 

Que la Commission jeunesse recommande au conseil municipal d’ajouter six sièges à la composition de 

la Commission jeunesse de façon à octroyer deux sièges par école secondaire sur le territoire de la ville 

de Gatineau. 
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Adopté à la majorité 

 

6.2 Procédures d’élections 

 

En vue des prochaines élections, monsieur Alec Crustin-Duval présente un document qui sera remis 

suite aux discours des candidats. Ce document présente les caractéristiques d’un bon coprésident. Il est 

un outil personnel qui les aidera à mieux réfléchir et à choisir le nouveau coprésident jeune.  

 

6.3 Dépôt et clôture de la période de mise en candidature au poste de coprésident/e jeune 

 

Monsieur Alec Crustin-Duval invite les membres intéressés à occuper le poste de coprésident jeune à se 

manifester. 

 

Madame Émilie Émond et monsieur Jean-Philippe Rodier manifestent leur intérêt et déposent leur 

candidature officiellement à madame Josiane Cossette. Il a été entendu que madame Josiane Cossette 

acheminera les deux curriculum vitae aux membres via Facebook. 

 

Monsieur Alec Crustin-Duval informe les membres que les deux candidats devront faire un discours 

avant les élections, lors de la prochaine rencontre.  

 

La période de dépôt des mises en candidature est maintenant close.  

 

Pause de 10 h 23 à 10 h 30. 

 

Messieurs Marquis Giguère et Jean-Pierre Denis arrivent à 10 h 30. 

 

4. Parole au public 

 

4.1 Marche Monde (24 octobre) : demande d’appui 

 

Messieurs Marquis Giguère et Jean-Pierre Denis présentent l’historique et les objectifs de l’événement 

Marche Monde.  

 

La Marche est un appel à l’engagement citoyen. Elle permet à des milliers de jeunes adolescents de 

dénoncer pacifiquement les injustices de l’économie mondiale et de réclamer une répartition équitable 

de l’abondance de notre monde. Pourquoi ? Parce qu’ils savent qu’en joignant leurs voix, ils peuvent 

porter leur message plus haut et changer positivement les choses.  

 

La 44
e
 édition de Marche monde, sera présentée en alternance dans quatre villes du Québec soit 

Montréal, Sherbrooke, Québec et Gatineau (24 octobre 2014). Les participants réaliseront un parcours 

urbain de 10 kilomètres, au cours duquel ils seront amenés à vivre une expérience culturelle et sportive.  

Les jeunes qui s’inscrivent à l’événement s’engagent à réaliser une collecte de fonds afin de soutenir les 

projets en sécurité alimentaire d’Oxfam-Québec. 

 

Au total, pour l’ensemble des quatre événements, environ 11 000 jeunes entre 12 et 17 ans provenant de 

près de 200 écoles secondaires du Québec sont attendus. Pour la ville de Gatineau, environ 1 000 jeunes 

participeront.  

 

Une vidéo sur la Marche est présentée. 

 

Monsieur Denis explique aux membres que l’organisation de la Marche en termes de surveillance 

policière et d’utilisation de divers équipements comme les scènes et les barricades de foule sont, dans 

les autres villes du Québec, assumées financièrement par les villes. À Gatineau, ces frais sont 

imputables aux organisateurs. 

 

La Marche étant un exercice de participation citoyenne légale et encadrée, monsieur Denis sollicite le 

cautionnement de la Commission jeunesse pour recommander au conseil municipal de voir à absorber 

les frais relatifs au Service de police et à l’utilisation des divers équipements. Il est également 

mentionné que la Commission jeunesse pourrait siéger au comité organisateur. 

 

Il est à noter que cette demande a été adressée au Cabinet du maire lors d’un entretien dans le cadre des 

« portes ouvertes » avec le maire, où il leur avait été recommandé de passer par la Commission 

jeunesse. 

 

Messieurs Marquis Giguère et Jean-Pierre Denis quittent à 11 h 15. 

 

Le point 6.4 est abordé maintenant. 
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6.4 Adoption des candidatures au Programme de reconnaissance de la CJ 

 

Madame Josiane Cossette présente les récipiendaires du Programme de reconnaissance de la CJ pour 

chacune des écoles secondaires. 

 

Il a été proposé par monsieur Alec Crustin-Duval 

Appuyé par monsieur Vincent Bertrand-Huneault 

 

Que la Commission jeunesse accepte les candidatures soumises. 

 

Adopté 

 

6.4.1 Participation de la CJ aux différents galas scolaire 

 

Pour chacune de ces candidatures, les membres seront avisés via Facebook de la date de remise. 

 

Le point 5 est abordé maintenant. 

 

5. Huis clos 

 

5.1 Voir ordre du jour huis clos 

 

6.5 Entente de partenariat – Commission jeunesse et Centraide. 

 

Monsieur Alec Crustin-Duval rappelle que lors de la dernière rencontre, il avait été entendu que 

madame Josiane Cossette communiquerait avec monsieur Patrick Voyer pour discuter d’une entente 

clarifiant l’engagement de la Commission jeunesse. Monsieur Crustin-Duval fait la lecture du courriel 

envoyé par madame Cossette et de la réponse reçue par monsieur Voyer de Centraide. 

 

Monsieur Alec Crustin-Duval indique que madame Josiane Cossette et monsieur Patrick Voyer se 

rencontreront sous peu. 

 

7. Points d’information 

 

7.1. Ville de Thurso 

 

Monsieur Cédric Tessier nous informe que madame Josiane Cossette et lui-même ont rencontré 

monsieur Jason Carrière, de la Ville de Thurso et qu’ils l’ont invité à assister à la prochaine rencontre de 

la Commission. 

 

7.2 Partenariat Commission jeunesse et Université Laval (C’est parti, je vote!) 

 

Monsieur Alec Crustin-Duval informe les membres que madame Josiane Cossette travaille en 

collaboration avec l’Université Laval sur la plateforme C’est parti, je vote!. Il indique que des 

représentants de l’Université Laval assisteront à la prochaine rencontre de la Commission jeunesse. 

 

7.3 Portrait des conseils des élèves 

 

Monsieur Alec Crustin-Duval nous indique que madame Sophie Gaudreault  a déjà rencontré plusieurs 

écoles secondaires. 

 

7.4 Identification des événements jeunesse 

 

Madame Fériel Rahmani mentionne que la liste des événements jeunesse est complète.  

 

Monsieur Alec Crustin-Duval demande aux membres d’aller visualiser la liste et d’aller en ajouter au 

besoin, cette fin de semaine. 

 

Madame Fériel Rahmani demande aux membres d’ajouter, dans la liste, le nom de l’école que 

l’événement touche. 

 

7.5 Participation au Gala Excellence de l’Étudiant Outaouais : 13 mai 

 

Monsieur Alec Crustin-Duval annonce qu’il remettra un prix au Gala Excellence le 13 mai prochain. 

 

7.6 Jeux de la francophonie canadienne 2014 

 

Lors de la cérémonie de clôture des Jeux de la francophonie canadienne 2014, un texte illustrant « D’un 

accent à l’autre », sera lu par des jeunes.  Pour ce faire, madame Josiane Cossette demande la 

collaboration des membres afin de trouver des jeunes qui ont différents accents. Madame Cossette 

demande aux membres de distribuer cette demande dans leurs réseaux. 
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Madame Josiane Cossette fait référence au budget alloué à l’acquisition d’un kiosque qui sera utilisé 

pour l’animation de la zone de la CJ située au Village des Jeux, qui avait été présenté lors de la dernière 

rencontre. Madame Cossette demande d’avoir une recommandation à cet effet. 

 

Considérant que la Commission jeunesse sera présente dans le Village des Jeux de la francophonie 

canadienne 2014; 

 

Considérant que lors de la dernière rencontre de la Commission jeunesse, les membres ont accepté le 

concept de la zone qui sera érigée dans le Village. Donnant suite à cette acceptation et après validation 

de la faisabilité de monter cette zone; 

 

Il est proposé par monsieur Vincent Bertrand-Huneault 

Appuyé par madame Fériel Rahmani  

 

Que la Commission jeunesse recommande au conseil municipal de verser une contribution financière de 

6 000 $ à la Corporation des Jeux de la francophonie canadienne pour l’élaboration d’une zone 

interactive et à l’effigie de la Commission jeunesse. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

Monsieur Alec Crustin-Duval demande aux membres s’ils connaissent des jeunes qui seraient intéressés 

à participer à une mise en scène afin de produire une fresque illustrant les disciplines présentées lors des 

Jeux de la francophonie canadienne. Il nous informe que cet événement aura lieu le 14 mai prochain. 

Monsieur Crustin-Duval invite les membres à lancer l’invitation dans leurs réseaux. 

 

7.7 Sièges représentatifs 

 

Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 

 

8. Varia 

 

8.1 Dictée des lecteurs 

 

Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault nous partage son expérience à la Dictée des lecteurs. 

 

8.2 IDJE 

 

 Madame Josiane Cossette indique aux membres que l’organisme IDJE désire avoir une lettre d’appui de 

la Commission jeunesse. Les membres sont d’accord. 

 

8.3 Collaboration des commissions scolaires 

 

Monsieur Cédric Tessier nous informe que madame Josiane Cossette et lui-même ont rencontré 

monsieur Jocelyn Blondin afin de vérifier comment aller chercher la collaboration des commissions 

scolaires sur le territoire de la ville de Gatineau. Monsieur Tessier nous indique que les travaux 

progressent bien. 

 

8.4 Programmation scène 1425 

 

Madame Josiane Cossette mentionne que la programmation de la Scène 1425 souhaite travailler avec la 

Commission jeunesse pour mieux attirer les jeunes. La Scène 1425 propose une série de spectacles à la 

Basoche et à la salle Jean Deprez spécifiquement pour les jeunes de 14 à 25 ans. Une proposition précise 

suivra bientôt.  

 

9. Prochaine rencontre de la Commission jeunesse 

 

Samedi, le 18 juin 2014, à la salle Gatineau – Maison du citoyen. 

 

10. Levée de l’assemblée 

 

Il est proposé par monsieur Ézéchiel Nana 

Appuyé par madame Jessica Lalonde 

 

Et résolu que cette commission accepte de lever la séance à 12 h 10. 

 

Adoptée 
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Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
 
 
____________________________________ ____________________________________ 
Madame Priscillia Levac Monsieur Cédric Tessier 
Secrétaire Conseiller municipal 
Service des loisirs, des sports et du développement  
des communautés 

Division Qualité de vie et développement communautaire 


